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. Aerobik (oksijenli) solunumda glukozun piriivik aside kadar yikilmasi asagidakilerden
hangisinde gerceklesir?
A) Mitokondri i¢ zarinda B) Sitoplazmada C) Mitokondri dis zarinda
D) Mitokondri matriksinde E) Mitokondrinin i¢ ve dis zari arasinda

Mayada, glikolizden elde edilen piruvat etanole doénisiir. Memelilerde bu reaksiyon
meydana gelemez. Asagidaki enzimlerden hangisinin reaksiyonun olugmasi i¢in memeli
dokusunda bulunmasi gerekir?

A) Piruvat dehidrogenaz B) Piruvat dekarboksilaz C) Piruvat karboksilaz

D) Piruvatkinaz E) Hekzokinaz

. TCA (Krebs doéngiisii) ile ilgili agsagidaki segeneklerden hangisi dogrudur?
A) Adini, déngldeki 3 ara Urlnin trikarboksilik asit olmasindan alir

B) Oksitleyici ajan olarak sadece NAD+ icerir

C) Mitokondride yer alir

D) Dénglndn her bir déniistinde 3 ATP sentezlenir
E) Dongu ift yonltdr

Onbin baz ciftinden olusan kapali gembersel yapidaki DNA’da, heliksin doéniis sayisi
asagidakilerden hangisidir?
A) 10.000 B) 950 C) 100 D) 9,5 E) 2

. Niikleozomlar icin agagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Okaryotik kromozomlarda bulunurlar, bakteriyel kromozomlarda yer aimazlar
B) Asparajin ve glutamince zengin bes adet proteinden olusmuslardir
C) DNA boyunca diizensiz araliklarla yer alirlar
D) Yapisinda yer alan amino asitler modifiye olmazlar
E) Protein, DNA ve RNA’'dan olugsmuslardir

. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ekzonikleaz DNA'y1 serbest ugtan hidroliz eder
B) Endoniikleaz gembersel DNA’y1 hidroliz eder, dogrusal DNA'y1 hidroliz edemez
C) E.colfde DNA polimeraz enzimlerinin hepsinin 5'——> 3' ekzoniikleaz aktivitesi vardir
D) DNA polimeraz |, replikasyondan sorumlu ana enzimdir
E) RNA primerinin sentezinden sorumlu enzim, DNA-bagimli RNA polimerazdir

. Amino-agil tRNA sentetaz i¢in agsagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Her zaman 6zgil bir tRNA’y1 tanir
B) Ester badinin olusumunu katalizler
C) Ozgdl bir amino asiti her hangi bir tRNA ile birlestirir
D) Amino asiti tRNA'nin 5' ucu ile birlegtirir
E) ATP’nin ADP ve inorganik fosfata hidrolizini katalizler

. Asagida tRNA molekiilii ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Yirmi amino asitin her biri igin en az bir adet tRNA molekulu vardir
B) Amino asit her zaman tRNA molekdlinin 3' ucundaki adenin molekiiliine birlestirilir
Herhangi bir tRNA moleklll sadece bir adet 6zgll amino asit ile birlesebilir
tRNA molekuliinde modifiye bazlar da bulunur
tRNA’daki antikodonun ilk bazi, her zaman adenozindir

— — — —
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. Restriksiyon enzimlerinin biyolojik fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
A) Rekombinant DNA arastirmalari igin yardimci olur
B) Bazi bakterilerde DNA’nin bayukligind tayin eder
C) Bakteriye giren yabanci DNA'yi hidroliz eder
D) UV radyasyonunun DNA Uzerindeki zararli etkilerini sinirlar
E) Bakterilerin antibiyotiklere karsi direng kazanmasini saglar
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10. Asagida 12 bazdan olusan kisa mRNA verilmistir. ilk kodonu taniyacak tRNA’nin
antikodonu agagidakilerden hangisi olmalidir? ( 5' AUG CCC UAC UAC 3')
A) 3'UAC 5' B) 3' TAC &' C) 3' AUG &'
D) 5" GUA 3' E)5' ATC 3

11. Bir gendeki operator bélgeye normal sartlarda baglanan molekiil asagidaki se¢eneklerden
hangisinde verilmigtir?
A) Represor
B) Supresor tRNA
C) mRNA
D) Attenuatotr
E) Yukaridakilerin hepsi

12.
>

5'...GCATTCGCCGA...3'

3'...CGTAAGCGGCT...5'
Yukarida verilen DNA, okla gosterilen yonde transkribe olursa, olusan RNA asagidakilerden
hangisi olacaktir?

A) 5..UCGGCGAAUGC.. 3'
B) 5'..GCAUUCGCCGA.. 3'
C) 5..CGUAAGCGGCU.. 3'
D) 5'..AGCCGCUUACG.. 3'
E) 5..GCATTCGCCGA.. 3

13. Fonksiyonel proteinler i¢in agagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Bir polipeptit zinciri igerirler
B) Tamamen amino asitlerden olusurlar
C) Baska molekiillere baglanarak biyolojik etki gosterirler
D) Sarmal bolgeler ve bilinmeyen geometriye sahip boélgeler igerirler
E) Kuaterner yapidadirlar

— — — —

14. ( 5' ACG TGC CCG GAT 3') DNA segmentine ait mRNA i¢in ikinci kodonun baz dizisi
asagidakilerden hangisidir?
A)5' TAC 3 B)5'ACG 3 C)3' ATG &
D)5 CGG & E)5 UCC &

15. Amino asitler agagidakilerden hangisinden 6tiirii amfoterik 6zelliktedir?
A) Polar ya da non-polar molekil olmalarindan 6tir(
B) Asit ya da baz gibi davranmalarindan o6tiir(
C) Notral ya da iyonik olmalarindan 6tir(
D) Isig1 absorbe edebilmeleri ya da edememelerinden 6tiiri
E) Polarize 1sik diizlemini saga ya da sola gevirmelerinden 6tiri

16. Sulu ¢oézelti icinde, biyolojik olarak 6nemli olan agagidaki baglardan hangisi kirllma aninda
en cok enerji gerektirir?
A) Van der Waals etkilesim
B) Hidrofobik etkilesim
C) Hidrojen bag
D) Kovalent bag
E) lyonik bag
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17. Enzimle katalizlenen bir reaksiyonda, enzimin rolii agagidakilerden hangisidir?
A) Uriiniin substrata gére dayanikli olmasini saglamak
B) Reaksiyonun serbest enerijisini diisirmek
C) Substratin trline dénlisimini hizlandirmak
D) Substratin timndn Griine dénismesini saglamak
E) Koenzime baglanmak

18. Sekerler i¢in agagidakilerden hangisi sdylenebilir
A) Yalniz diger sekerlerle glikosidik bag yaparlar
B) Hidrofobik yapidadirlar
C) Cogunlukla halkasal yapida bulunurlar
D) Prokaryotlarda yapisal rolleri bulunur, bitkilerde bulunmazlar
E) Proteinlere baglanamazlar

19. Entropi ile ilgili agagidaki tanimlamalardan hangisi yanlistir?
A) Entropi, kullanilamaz enerijidir
B) Entropi artis1 dlzensizlikle parelel gider

Buzun entropisi suya gore daha dusuktir

Entropiyi dusuk tutmak icin enerji harcamak gerekir

Dogal bir islem slrerken entropi azalir, serbest enerji yukselir

~— — — —
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20. Dinlenme halindeki kasa gore aktivite gosteren kasin ¢ok daha fazla ATP gereksinimi
vardir. Bu ATP tamamen laktat fermantasyonu ile saglanir. ATP’nin lretildigi iki enzimatik
reaksiyonu fosfogliserat kinaz ve piruvat kinaz enzimleri katalize eder. Laktat dehidrogenaz
(LDH) kademesinde ise ATP sentez edilmez. Ancak, kasda LDH eksik ise glikoliz ile ATP
elde edilemez ve kas aktivitesi saglanamaz. Bu sorunun nedeni agagidaki hangi se¢enekte
dogru olarak verilmistir?

A) LDH eksikliginde piruvat birikir ve ATP sentez eden kademeleri inhibe eder

B) Piruvatin laktata déntismesi NAD+ ortaminda gergeklesir, LDH eksikliginde bu reaksiyon
meydana gelemez

C) Glikolitik yolun devami i¢in gerekli NADH rejenere edilemez

D) Glikolitik yolun devami igin gerekli NAD+ rejenere edilemez
E) LDH eksikliginde laktat piruvata indirgenemez.

21. Angiospermae’lerin 6zellikleri agsagidaki se¢eneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Erkek gamet, yumurta hicresine stillus yardimi ile ulagsamiyacagindan, dollenme igin sulu ortama
gereksinim duyar

B) Gergcek meyve olugsumu yoktur

C) Cift dollenme vardir

D) Tamami otsudur

E) Sadece kalburlu hiicreler mevcuttur

22. Asagidaki 6zelliklerin hangisi bir ¢genekli bitkilerin 6zelliklerindendir?

A) iletim demetleri daginiktir. Kambiyum olmadigindan normal sekonder kalinlasma gézlenmez
B) Yapraklar agsi damarhdir

C) Ana kok gelisimi erken durdugu igin kazik kék sistemi mevcuttur

D) Cicek parcalari genellikle dortli olup, gigek ortlisti ganak yaprak ve tag yaprak seklinde
farklilagsma gosterir

E) Bir genekli bitkilerin tim Gyeleri odunsudur

23. Asagidaki segeneklerde verilen bitkilerin hangisi bir geneklidir?
A) Domates B) Patlican C) Salatalik D) Pirasa E) Fasulye
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24, Asagida l, Il, Ill, IV ve V ile verilen 6zelliklerin hangisi ya da hangileri Gymnospermae'ler i¢in
dogrudur?
. Cift déllenme vardir.

Il. Yasgiyan tiim liyeleri odunsu bitkilerdir.
lll. Kalburlu hiicrelerin yanisira arkadas hiicreleri de bulunmaktadir.
IV. Cicekler erkek ve digi kozalaklarda toplanmisgtir.

V. Bazilarinda erkek gametofit spermatozoid seklindedir.

A)lvell B)II,IVveV C)l,lvelV D) lll ve IV E)lll ve V
25.
Yukanidaki sekilde I, II, 1ll, IV ve V ile gosterilen kisimlar agsagidaki segeneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?
[ 1l 1] v \'/
A) Sepal Petal Anter Ovaryum Stigma
B) Petal Sepal Ovaryum Stigma Anter
C) Petal Sepal Stigma Anter Ovaryum
D) Sepal Petal Stigma Ovaryum Anter
E) Petal Sepal Anter Stigma Ovaryum

26.

. iletim demetleri dairesel dizilislidir.
Il. Canak yaprak ve tag yaprak farklilagmasi yoktur.
lll. Ana kok iyi geligsmistir ve lizerinde sekonder kokleri tasir.
IV. iki genekli bitkilerin liyeleri otsu ya da odunsu olabilir.
Yukarida verilen 6zelliklerden, iki ¢enekli bitkilere ait olmayan ya da olmayanlar asagidaki
segeneklerden hangisinde verilmigtir?
C) Sadece Il

A)lvell

B) Il ve lll

D)l IlvelV

E) lll ve IV
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Yukarida I, Il ve lll ile g6sterilen sekillerdeki ovaryum durumlar asagidaki se¢geneklerden

hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A)

Ovaryum alt durumlu

Ovaryum Ust durumlu

Ovaryum orta durumlu

B)

Ovaryum Ust durumlu

Ovaryum alt durumlu

Ovaryum orta durumlu

C)

Ovaryum st durumlu

Ovaryum orta durumlu

Ovaryum alt durumlu

D)

Ovaryum alt durumlu

Ovaryum Ust durumlu

Ovaryum Ust durumlu

E)

Ovaryum orta durumlu

Ovaryum alt durumlu

Ovaryum Ust durumlu

28. insanda CO2 kanda en gok asagidaki hallerden hangisiyle taginir?
A) Plazmada ¢6ziinmUs olarak
C) Hemoglobine bagli olarak
E) Gaz halinde

B) Bikarbonat halinde
D) Karbonikasit halinde

29. Vazopressin hormonunun salgilanmasi asagidaki durumlardan hangisinde artar?
A) Vicut sivilarinin ozmotik basinci ylkselirse

B
C

D
E

~—— ~——

Vicut sivilarinin ozmotik basinci diserse
Vucut sivilarinin hacmi yiikselirse

Vicut sivilarindaki Na*t derisimi diiserse
Vicutta su tutulmasi artarsa

30. Asagidaki hormonlardan hangisi adeno(én)hipofizden salgilanmaz?

A) Prolaktin
D) Somatotropin

B) Tirotropin
E) Adrenokortikotropikhormon

C) Oksitosin

31. Asagidakilerden hangisi insanda 6zqiil olmayan viicut savunmasinda en etkili silahtir?
A) B tipi lenfositler
D) Polimorf nétrofil I6kositler

B) T tipi lenfositler
E) Antikor salgilayan plazma hiicreleri

C) Makrofajlar

32. Kalp kasi hiicre zarinin en ayirtettirici 6zelligi agsagidakilerden hangisidir?
A) Zarda hizl Na* kanallarinin olmasi

B
C
D
E

~—— ~— ~—

Zarda yavas Ca2+ kanallarinin olmasi
Zarda yavas K* kanallarinin olmasi

Zarda yavas Na* kanallarinin olmasi
Zarn protein anyonlara karsi gegirgen olmamasi
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33. Omurgal hayvanlarin kaninda oksijen hemoglobine geri doniisebilir halde bagh olarak
tasinir. Asagidaki kogullarin hangisinde oksijenin hemoglobinden ayriimasi en kolay olur?
A) Kanda kismi oksijen basincinin normalden yiksek oldugu durumda
B) Kan pH’sinin 7.4’ten 7.6’'ya ¢ikmis oldugu durumda

Kanda kismi karbondioksit basincinin normalden disuk oldugu durumda

Bdbreklerden H iyonu atilmasinin fazla oldugu durumda

Solunum hizinin normalden yavas oldugu durumda

— — — —
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34.

1. Baroreseptor refleksi mekanizmasi

Il. Renin-angiyotensin-aldosteron mekanizmasi

lll.  Atriyal natriliretik hormon mekanizmasi

IV. Merkezi sinir sisteminin iskemik cevabi mekanizmasi

V. Adrenal medulla mekanizmasi
Yukarida insan dolagim sisteminde kan basincini diizenleyen bazi mekanizmalar verilmigtir.
Kan basinci normalin lizerine ¢iktigi zaman, bunu diigiirmek i¢in bu mekanizmalardan en hizl
olarak etki gostereni agagidaki segeneklerden hangisinde verilmigtir?

A)l B) I c)m D) IV E)V

35. Asagidakilerden hangisi insan pankreasindan enzimler i¢ceren salgi yapiimasini baslatir?
A) Duodenumdan salgilanan sekretin hormonunun pankreasi uyarmasi
B) Duodenumdan salgilanan kolesistokinin hormonunun pankreasi uyarmasi
C) Mideden salgilanan gastrinin pankreasi uyarmasi
D) Mideden salgilanan pepsinojenin aktif hale gegmesi
E) Duodenumda asidik bilesikler bulunmasi

36. Asagidaki ifadelerden hangisi bir iyonun denge potansiyelini tanimlar?
A) Bir iyonun néron zarinin iki ylizeyi arasinda net bir hareketinin olmadigi andaki zar potansiyeli
B) Bir iyonun ndron zarindan gegisinin ancak aktif transportla oldugu zamanki zar potansiyeli
Bir iyonun néron zarindan gegisinin ancak difliizyonla oldugu zamanki zar potansiyeli
Bir iyonun néron zarinin her iki ylzeyindeki derisimi birbirine esit oldugu andaki zar potansiyeli
Noéron zarinda aksiyon potansiyeli olustugu anda bir iyonun hlicre digl ve i¢i arasinda dengeye
geldigi zamanki zar potansiyeli

~— — — —
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37. Goz kiiresinin iginde yer alan melaninin iglevi agagidakilerden hangisidir?
A) Retinadaki hiicreleri beslemek B) Choroid tabakasindaki hiicreleri beslemek
C) Goze rengini vermek D) Isigin retina Gizerinde odaklanmasiini saglamak
E) Isigin g6z kiresi iginde yansimasin onlemek

38. Plastidlerin ve mitokondrinin endosimbiyotik koékenli olmalan ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Bakterilerle yaklasik ayni blytkliktedirler
B) Kendi genomlarina sahiptirler ve proteinlerin timuana Uretirler
C) Halka seklinde DNA molekiili igerirler
D) Zarlarinda, prokaryotlarin plazma zarinda bulunan enzimlere ve tagima sistemlerine sahiptirler
E) Ribozomlari 6karyotlarinkinden ziyade bakterilerinkine daha ¢ok benzer

39. Asagidakilerden hangisi yagh bir agacin kabugunun bir béliimiini olusturmaz?
A) Mantar B) Mantar kambiyumu C) Lentisel
D) Sekonder ksilem E) Sekonder floem
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40. Komiir yataklarinin olugsmasini saglayan, karbonifer déneminin dominant bitkileri
asagidakilerden hangisidir?

A) Dev kibritotlari, at kuyruklari ve egreltiler

B) Kozalaklilar

C) Angiospermler

D) Algler

E) Ik tohumlu bitkiler

41. Bir gymnospermin tohumundaki gametofit ve sporotif jenerasyonlarinin sayisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 1 gametofit, 1 sporofit jenerasyon

B) 1 gametofit, 2 sporofit jenerasyon

C) 2 gametofit, 1 sporofit jenerasyon

D) 2 gametofit, 2 sporofit jenerasyon

E) 1 gametofit, 3 sporofit jenerasyon

42. Bir trake hiicresinin, bir kokiin biiyiime zonunda, protoplastini kaybedebilecegi yer
asagidakilerden hangisidir?

A) Hucre bolinme bdlgesi

B) Uzama bolgesi

C) Olgunlasma bolgesi

D) Kok sapkasi

E) Blylime merkezi

43. Fikobiliproteinler agagidaki canh gruplarindan hangisinde bulunur?
A) Oglena B) Diyatomlar C) Mavi-yesil algler
D) Dinoflagellatlar E) Kahverengi algler

44, X : Tek gigegin tek ovaryumundan olugmustur.

Y : Tek gigegin bircok ovaryumundan olugsmustur.

Z : Cicek kiimesinin birgok ovaryumundan olugsmustur.
Buna gore X,Y ve Z asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

X Y Y4
A) Kiraz Ananas Incir
B) Kiraz Bogurtlen Ananas
C) Visne Incir Bogurtlen
D) Visne Bogurtlen Cilek
E) Seftali Ananas Bogurtlen

45, X : Hucre ¢eperi

Y : Hiicre zari

Z : Plazmoderm
Su, kokun icinde endodermisten merkezi silindire yukarida X,Y ve Z olarak belirtilen
yollardan hangisiyle girer?
A) Sadece X B) Sadece Y C)XveY D)YveZ E)X,YveZ

46. Bitkilerde kdk basinci agagidaki ortam kosullarindan hangisinde en belirgindir?
A) Cok nemli kosullarda yetistirilen iyi sulanmig bitkilerde

B) Cok nemli kosullarda orta derecede sulanmis bitkilerde

C) Kurak kosullarda iyi sulanmis bitkilerde

D) Kurak kosullarda orta derecede sulanan bitkilerde

E) Orta derecedeki nemlilik kosullarinda az su verilen bitkilerde
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47. Asagida XY ve Z ile gosterilen li¢ bitkinin fotosentezde fikse ettigi her CO2 molekiiliine

karsi, kaybettigi su molekiilii sayisi verilmistir. Buna gore X,Y ve Z ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi soylenebilir? (Fotosentezde fikse edilen her CO2 molekiilii igin X:

500, Y: 25, Z: 50 su molekiili kaybetmektedir).

X Y Y4
A) Cq C3 CAM
B) C3 CAM C4q
C) CAM C3 Cq4
D) Cq4 CAM C3
E) Cs (071 CAM
48. X: Gliserol
Y: K"
z:Cl

Buna gore X, Y ve Z’ye karsi biyolojik zarlarin nispi gegirgenlikleri asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) X >Y>Z B)Y >X>Z C) Z>X>Y D) Y >zZ>X E) Z >Y>X
49. Klorofiller, genellikle agagidaki renklerden hangisinde floresans yaparlar?

A) Mavi B) Mor C) Yesil D) Turuncu E) Kirmiz

50. Fotosentez yapan prokaryotlarda fotosentez asagidakilerden hangisinde gergeklesir?
A) Hucre zarinda B) Tonoplastta C) Sitoplazmada
D) Mitokondride E) Ribozomda

51. Bakteri, kloroplast ve mitokondride enerji doniisiimii esas olarak asagidakilerden
hangisiyle saglanir?
A) Kemiozmozis
D) Lipid sentezi

B) Elektron taginimi
E) CO, ve O, fiksasyonu

C) ADP ye fosforun transferi

52. Solunumda iki molekiil su olugturmak icin kag NADH ve O, molekiilii kullanihr?
A) Bir NADH, iki O2 molekulu
B) iki NADH, iki O2 molekilii
C) iki NADH, bir O2 molekiilii
D) Bir NADH, bir O2 molekdlu
E) Ug NADH, bir O2 molekiili

53. Mitokondride ATP sentetaz, ATP yapiminda asagidakilerden hangisini enerji kaynagi
olarak kullanilir?

A) ATP B) NADH C) FADH2 D) Glukoz E) HY gradiyenti
54. Oksidatif fosforilasyon sirasinda ATP sentezini siiriikleyen en acil enerji kaynagi
asagidakilerden hangisidir?
A) Glukoz ve diger organ bilesiklerinin oksidasyonu
B) Elektronlarin elektron tasima zincirinde asagi yonde taginmalari
C) Oksijenin elektronlara olan cekiciligi

D) i¢ mitokondri zarinin karsilikli iki tarafinda H+ derigsimindeki farklilik
E) Krebs déngustindeki ana maddelerden fosfatin ADP ye transferi

55. Asagidaki bitki besin elementlerinden hangisi elektron transferinde yer almaz?
A) Fe B) Cu C)Zn D) Cl E) Mo

56. Eger bir uzun giin bitkisinin kritik gece uzunlugu 9 saat ise, agsagidaki 24 saatlik
doéngulerden hangisi ¢iceklenmeyi engeller?
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A) 16 saat aydinlik / 8 saat karanlik

B) 14 saat aydinlik / 10 saat karanlk

C) 15.5 saat aydinlik / 8.5 saat karanlik

D) 4 saat aydinlik / 8 saat karanlik / 8 saat karanlik

E) 8 saat aydinlk / 8 saat karanlik / 1sik flagi / 8 saat karanlk

57. Bir bitkiden transpirasyon orani agagidakilerden hangisiyle belirlenir ?
A) Bitkiden transpirasyonla ¢ikan suyun fotosentezle 6ziimlenen karbondioksit miktarina oraniyla
B) Bitkiden transpirasyonla gikan suyun fotosentezde gikan O, miktarina oraniyla
C) Bitkiden transpirasyonla ¢ikan suyun solunumla gikan CO, miktarina oraniyla
D) Bitkiden transpirasyonla ¢ikan suyun solunumla alinan O, miktarina oraniyla
E) Bitkiden transpirasyonla gikan suyun yapraktaki stoma sayisina oraniyla

58. Mitokondrinin elektron tasima zincirinde elektronlari en son kabul eden sitokrom
asagidakilerden hangisidir?
A) Cytf B) Cytc C) Cyta D) Cyta3 E) Cytb

59. Asagidaki hormonlardan hangisi kendi iglevi ile ilgili olarak yanlis eslestirilmigtir?
A) Oksin - Hiicre uzamasini saglayarak gévde uzamasini arttirir
B) Sitokininler - Programli hiicre 6liminui baslatir
C) Giberellinler - Tohum gimlenmesini tesvik eder
D) Absisik asit - Tohumlarda uyku halini (dormansi) arttirir
E) Etilen-Hlcre uzamasini engeller

60.
X : C4 ve CAM bitkilerinde fosfoenolpirivat’in yeniden olusumuna katilir ve potasyumun

bazi iglevlerini goriir.

Y: O2 evriminde yer alan fotosentez reaksiyonlari i¢in gereklidir.

Z: Nitrojenaz ve nitrat rediiktaz’'in bilegenidir. islevleri X, Y ve Z sembolleri ile belirtilen
mineral besin elementleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y Y4
A) Na Mg Cl
B) K P Cl
C) Na Cl Mo
D) Cl P K
E) K Mg Ca
61. Mekik seklindeki hiicreler agagidakilerden hangisidir?
A) Kas hiicreleri B) Sinir hiicreleri C) Fibroblastlar
D) Bobrek tibul hiicreleri E) Tiroid folikl hicreleri

62. Mikroskobik inceleme sirasinda birden fazla ¢ekirdekgigi olan hiicrelerle
karsilagtiniz. Bu tip hiicreler size agagidakilerden hangisini diiglindiiriir?
. Mitoza hazirlik yapan interfaz hiicreleridir
Il. Metabolik aktivitesi yiiksek olan hiicrelerdir
lll. DNA'nin kendini egleyeceginin bir belirtisidir
IV. Protein sentezinin fazla oldugunu gésteren bir durumdur
V. Hiicrenin béliinmeden heniiz ¢iktigini gésteren bir durumdur

A)lvell B) Il ve IV C)llvelV D) Il ve lll E)IVveV
63. Asagidakilerden hangisi niikleozom yapisinda yer almayan bir maddedir?

A) Histon B) Oktamer protein C) Linker DNA

D) Ligaz E) Cift sarmal DNA

64. Niikleolus organizatér bolge agagidakilerden hangisidir?
A) Cekirdek icinde rRNA'y1 sentezleyen gen bdlgesidir
B) Cekirdek iginde ribozom proteinlerini sentezleyen gen bdlgesidir
C) Cekirdek icinde mRNA'yl sentezleyen gen bolgesidir
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D) Cekirdekgik icinde rRNA'y1 sentezleyen gen bdlgesidir
E) Cekirdekgik icinde ribozom proteinini sentezleyen gen bdélgesidir

65. Kromonema asagidakilerden hangisidir?
A) rRNA'yI sentezleyen kromozom kismidir
B) Sentromerin tutundugu 6zel kromozom bdlgesidir
C) Kromozomu olusturan kisalmig ve kalinlasmis kromatin iplikleridir
D) Sekonder bogumun bulundugu kromozom bélgesidir
E) Nikleozomlarin yogun oldugu bdélgedir

66. Asagidakilerden hangisi bir “kromozom mutasyonu” degildir?
A) Duplikasyon B) Inversiyon C) Delesyon
D) Cerceve-kaymasi E) Translokasyon

67. Cekirdekgik i¢in yanlis olan ifade agagidakilerden hangisidir?
A) Etrafi ince bir zar ile gevrili olan bir yapidir
B) Elektron mikroskobik gériinimu siingerimsi yapidadir
C) Bir hiicrede birden fazla olabilir
D) Cekirdek zarina yakin bulunabilir
E) Granller goérinimde kisimlari vardir

68.
|. Epididimis kanalinin prizmatik hiicreleri 1.Kinosilia
Il. Bagirsak hiicreleri 2. Elektronik sinapslar
lll. Kas hiicreleri 3. Yalanci ayaklar
IV. Peritoneal makrofajlar 4. Mikrovilluslar
V. Trakedeki hiicreler 5. Sterosilialar

Yukaridaki tabloda I-V arasi verilen hiicre tipleri ile 1-5 arasi verilen yapilar eslestirildiginde
asagidakilerden hangisi dogru olur?

[ I I v Vv
A) 4 5 2 3 1
B) 2 3 4 1 5
C) 2 3 1 4 5
D) 5 4 2 3 1
E) 3 2 1 4 5

69. Asagidaki cumlelerden hangisi yanhstir?
A) Enzim turG proteinler salgi inklizyonlaridir
B) Proteinler depo edilebilen inkllzyonlardir
C) Steroid hormonlar salgi seklindeki inkllizyonlardir
D) Mukus maddesinde karbonhidrat cogunluktadir
E) Pigmentler boyanmaksizin kendini belli eden inklizyonlardir

70. Asagidakilerden hangisi yapi-iglev iligkisini olugturur?
A) Endoplazmik retikulum-Protein sentezi
B) Grandllii endoplazmik retikulum-Lipit sentezi
C) Granulli endoplazmik retikulum -Proteoglikan sentezi
D) Serbest ribozomlar-Hiicre iskelet protein sentezi
E) Serbest ribozomlar-Salgi proteini sentezi
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71.

72.

73.

74.
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Asagidaki ifadelerden hangisi bilinen hiicre teorisinin bir parcasi deqildir?
A) Yasayan canlilar hiicrelerden meydana gelir

B) Tim hicreler beslenme bakimindan diger hiicrelere bagimhidir

C) Butlin hiicreler kendilerinden bir 6nceki hiicrelerden meydana gelir

D) Yasayan canlilarda kimyasal reaksiyonlar hiicreler iginde gergeklesir

E) Hicreler organizmanin genetik bilgisini igerirler

Golgi organeliyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Golgi organeline eklenen vezikiller Golgi gegis agina, icerik ile ilgili olmayan kesecikleri
atlayarak ulasir

Glikozilasyon Golgi organelinde de gergeklesir

Genellikle polisakkaritler proteinlere Golgi organelinde eklenirler

Golgi, sentez organellerinden biridir

Ozel boyalarla boyandigi zaman i1sik mikroskobu ile gérilebilen bir organeldir

B
C
D
E

— — — —

Sentriyol ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Mikrotlbdllerin dizilimi kamgi ve sillerinkinin aynisidir

B) Mitoz bolinme igin mutlak gerekli organellerdir

C) Ikiye boélinme yoluyla sayilarini artirirlar

D) Asagi organizasyonlu bitkilerde sentriyol yoktur

E) Tim hayvan hiicrelerinde sentriyol bulunur

I: Sil . 9+2 mikrotUbull yapisindadir

II: Bazal cisimcik . Hucre buyukligine goére uzundur
lll: Sentrozom . Hicre buyuklagine goére kisadir
IV: Kamgl . Dokuz Uglu mikrotibll yapisindadir

. Hareket igin asil elemanlardir
. 1§ iplik¢iklerinin olusumuna yardim eder
. Sil ve kamg¢iy! hiicre zarina baglarlar

N[OOI |WIN|—

Yukarida, I-IV numaralar ile bazi organeller; 1-7 numaralar ile de bu organellerle ilgili 6zellikler
verilmistir. Buna goére asagidaki segeneklerde verilen kombinasyonlardan hangisi dogrudur?

| Il 1 v
A) 1,3,5 3,4, 7 3,4,6 1,2,5
B) 1,4,5 1,2, 7 2,3,4 1,3,5
C) 1,4,7 3,45 2,3,6 2,3,4
D) 3,4,6 2,4,7 3,4,5 4,5,6
E) 2,4,6 1,3,7 1,2,3 2,4,5

75. Asagidakilerden hangisi bir populasyonda gen frekansinda degisiklige neden olmaz?

A) Genetik slriiklenmenin olmasi

B) Sise-bogaz etkisinin olmasi

C) Kurucu etkisinin gdézlenmesi

D) Kendi kendini dolleyerek gogalma olayinin gérilmesi

E) Populasyondaki bireylerin belirli 6zellikteki bireyleri segerek ciftlesmesi

76. Bir ulkede A kan grubuna sahip bireylerin %32, B kan grubuna sahip bireylerin %15, AB

kan grubuna sahip bireylerin %4 ve O kan grubuna sahip bireylerin %49 oraninda oldugu
bilinmektedir. AB kan grubuna sahip bir erkegin, bu ulkede yapacag: bir evlilikte, A kan
grubuna sahip bir erkek cocuga sahip olma olasiligi agsagidakilerden hangisidir?

A) %18 B) %22 C) %32 D) %36 E) %49
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77. Hiicre dongisii ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Hicre dongisl, mitoz ve interfaz evrelerinden olusur
B) Hiicre DNA’sI S evresinde sentezlenir
C) S evresini tamamlayan bir hiicre genellikle mitoz gegirir
D) Siklin proteinleri, donglide, sadece interfaz evresinde mevcuttur
E) Siklin D molekdilleri, Gq evresinin sonunda yikilarak, Cdk4 (siklin bagimh kinaz 4) molekiilleri
inaktif hale gelir

78. Mitoz boliinme gegiren bir hayvan hiicresinde asagidakilerden hangisi yavru hiicrelere esit
olarak geger?
A) Kromozomlar ve mitokondriler
B) Kromozomlar ve sentriyoller
C) Kromozomlar ve ribozomlar
D) Cekirdek ve mitokondriler
E) Cekirdek ve ribozomlar

79. Yumusakgalar incelendiginde Gastropoda sinifina ait tiir sayisinin diger siniflardakine
oranla daha fazla oldugu goriiliir. Tiir sayisinin artarak bu sekilde farklihigin ortaya
cikmasina yol agan etken asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Spiral olarak kivrim yapmig dayanikli kabugun varlig

B) Torsiyon olayl sayesinde bas boélgesinin koruma altina alinmis olmasi
C) Cok iyi gelismis radulaya sahip olmalari

D) Farkh habitatlara yayilis géstermeleri

E) Yasam ddngtilerinde trokofor larva evresinin gérilmesi

80. Suda yasayan bir hayvanin primer (birincil) olarak sucul hayvan oldugunu anlamada
asagidaki kriterlerden hangisi en glivenilir olanidir?
A) Yumurtlayarak ya da dogurarak ¢gogalmasi
B) Yumurtanin tipi
C) Ureme olayinda kopulasyonun olup olmamasi
D) Dolasim sisteminin tipi
E) Osmoregulatdr 6zellik gdstermesi

81. Ekolojik siiksesyonu asagidakilerden hangisi en iyi sekilde tanimlar?
A) Bir zaman suresince turlerdeki degisiklikler
B) Ortamdaki besin maddelerinin zamanla artis gdstermesi
C) Bir ormandaki agaglarin, zamanla yaslanarak daha uzun boylu agaglar haline gelmesi
D) Bir turin ekosistemde daha bol hale gelmesi
E) Bir kommunitenin tir kompozisyonunda, kademe kademe degisimin olmasi

82. Sindirim sisteminin evrimsel gelisimi incelendiginde asagidakilerden hangisinin daha
sonra ortaya ciktigi goruliir?
A) Hucre i¢i sindirimin gelismesi
B) Organ seklindeki sindirim bezlerinin olugsmasi
C) Agizin gelismesi
D) Anlsin gelismesi
E) Peristaltik hareket yapabilme yeteneginin gelismesi

83. Bir ekosistemde besin piramidinin daha iist basamaklarina ulagsan enerji miktari
asagidakilerden hangisi tarafindan saptanir?
A) Net birincil Gretim
B) Brut birincil Gretim ve net birincil Gretim
C) Brut birincil Gretim
D) Brat birincil Uretim ve besinlerdeki enerjinin biyomasa donustirilmesindeki etkinligi
E) Net birincil Gretim ve besinlerdeki enerjinin biyomasa dénugstirtiimesindeki etkinligi
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84. Fosfor dongiisii hangi yoniiyle, karbon ve azot dongiisiinden farklilik gésterir?
A) Fosfor dongisiinde gaz fazi goriilmez
B) Fosfor dongusiinde sivi faz yoktur
C) Sadece fosfor, donglye girebilmek igin deniz organizmalarina gereksinim duyar
D) Canli organizmalar, fosfora gereksinim duymaz
E) Fosfor donglsiinde sera etkisi ortaya ¢ikar

85. Asit yagmurlar , agagidaki déngiilerden hangilerinin insanlar tarafindan bozulmasi
nedeniyle ortaya ¢cikmaktadir
A) Karbon ve azot déngleri B) Karbon ve kikirt dongdleri C) Karbon ve fosfor déngdileri
D) Kikurt ve azot déngdleri E) Fosfor ve azot dongdileri

86. Kordalilarin (Chodata) bazi 6zellikleri sunlardir:
I. Sirt tarafinda boru seklinde bir sinir geridi vardir.
Il. Bir ilkel omurga (notokord) bulunur.
lll. Triploblastik bir yapiya sahiptirler.
IV.Yutakta solungag¢ acgikliklar1 vardir.
V. Sindirim sistemleri ve s6lom bogluklar ¢ok iyi geligmigtir.
Bu 6zelliklerin hangileri tiim kordalilarin en azindan erken embriyonik evrelerinde
mutlaka bulunur?

A)l, llve lV B)II, lllve V C)LLllveV D)ILIVveV E)lIllvelV
87. iki akraba takson arasindaki gen benzerligi en fazla hangi kademede gériiliir?
A) Sinif diizeyinde B) Familya diizeyinde C) Tir dizeyinde
D) Cins dizeyinde E) Takim diizeyinde
88. Asagidakilerden hangisi karaya ¢ikan canlilarin temel degisikliklerinden biri degildir?
A) Sinir sisteminde farklilasma B) Deri yapisinda degisme
C) lg déllenmenin ortaya ¢ikmasi D) Bosaltim Grtnlerinde farklilasma

E) iskelet sisteminde farklilasma

89. Diinyada kara kopriilerinin olugumunda en biiyiik etken agagidakilerden hangisidir?
A) Buzul devirlerinde deniz diizeyinin dismesi B) Kitalarin yiikselmesi
C) Volkanik hareketler D) Erozyon
E) Kitalarin kayarak birlesmesi

90. Boceklerdeki bagkalagimin (holometaboli) ortaya ¢cikmasini agagidaki gelismelerden
hangisi saglamistir?
A) Bitkilerin tozlagsmayla déllenmesi B) Ugma yeteneklerinin gelismesi
C) Soymuk demetli bitkilerin ortaya gikmasi D) Sert kosullu mevsimlerin olusu
E) Ekvatordan kutuplara dogru yayiimalari

91. Asagidakilerden hangisi tipik bir primat 6zelligidir?
A) Tirnakli olma B) GOzln 6ne ydnelik olmasi
C) Bes parmakh olma D) Kuyruklarini yitirme E) Renkli gérme

92. Prostat bezi agagidaki maddelerden hangisinin iiretiminde biiyiik rol oynar?
A) Seminal sivi B) Sperma  C) Testestron D) Erkeklik hormonlari  E) Fertilizin

93. Memelilerde g6z uyumu asagidaki mekanizmalardan hangisiyle gerceklesir?
A) Mercegin ileri-geri hareketiyle B) Mercegin bikeyliginin degismesiyle
C) Korneanin bukeyliginin degismesiyle D) Retinanin ileri-geri hareketiyle
E) irisin bikeyliginin degismesiyle

94. Asagidakilerden hangisi insan igin "essensiyel besin" degildir?
A) Bir yag asidi olan lineloik asit B) Bir monosakkarit olan glukoz
C) Bir monosakkarit olan methionin D) Bir element olan sodyum
E) Bir vitamin olan askorbik asit
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95. Asagidakilerden hangisi filogenetik calismalarda prokaryotlarin ve 6karyotlarin akrabalik
iligkilerini ortaya koymada, rRNA'nin kullaniimasinin nedeni deqildir?
A) rRNA'nin evrimsel olarak daha eski bir molekdl olmasi
B) Her canli tirtiniin rRNA'ya sahip olmasi
C) rRNA'nIn, translasyon olayinda, tim canlilarda ayni islevi gérmesi
D) rRNA'nin evrimsel sliregte yavas degisim gostermesi
E) Prokaryotik rRNA'nin ékaryotik hiicrelerde de bulunmasi

96. Sucul hayvanlarin, karasal ortama gegseler bile, su ortamindan tamamen kopamamalarinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Iskelet sistemlerinin kara yasamina tam anlamiyla uyum saglamamasi
B) Solunum sistemlerinin kara yasamina uygun olmamasi
C) Yumurtalarinda embriyoyu saran zarlarin ve kabugun bulunmamasi
D) Bosaltim riint olarak amonyak atmalari
E) Karasal ortamda vicut yizeylerinden asiri su kaybetmeleri

97. Bir populasyondaki genetik ¢esitlenmeye asagidakilerden hangisi genellikle en fazla
katkida bulunur?
A) Mutasyonlar
B) Populasyon igerisine gocler
C) Genetik sirtklenme
D) Sansa bagli olmayan ciftlesmeler
E) Genetik rekombinasyonlar

98. Genetik siiriiklenmenin, populasyonun gen havuzundaki allel frekansi lizerindeki etkisi
asagidaki durumlardan hangisinde en fazladir?
A) Populasyon kugukse
B) Populasyon yeterince blyukse

Mutasyon meydana gelmiyorsa

Ciftlesme sansa bagli ise

Populasyon eseyli cogaliyor ise

— — — —

C
D
E

99. Bir bolgede bulunan sitmaya direngli bireyler, bu direnglilik 6zelligini, kalitsal yapilarinda
ortaya ¢ikan bir mutasyon nedeniyle bu genin heterozigot duruma gelmesi sayesinde
kazanmaktadir. Cekinik gen bu bireylere avantaj sagladigi i¢in gelecek kusaklarda da
korunmaktadir. Bu olay asagidakilerden hangisine 6rnek olusturur?

A) Genetik suriklenme B) Heterozis C) Gég yoluyla gen akisi
D) Korunmusg polimorfizm E) Uyumsal dallanma

100. Boceklerdeki bosaltim sistemi (malpigi tiipleri) icin asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?
A) Diger eklembacakli siniflarinin hepsinde bulunur
B) Ektodermden meydana gelir
C) Kapali, ucu vicut boslugu igerisine uzanmis taplerdir
D) Tuplerinin sayisi her zaman sabittir
E) Tapler ¢gogunlukla dogrudan viicut yizeyine agilir
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